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Algorithmique et programmation

Le monde du jeu de la vie de Conway est un planiigtiadrillé dont chaque case est
occupée par une cellule morte ou vivante. Cha@se possede huit voisines et, d’'une
génération a l'autre, des naissances et des décdsérsulent mécaniqguement selon la régle

simple suivante :

» si une case est occupée par une cellule mortel¢en bur la figure) et qu’elle a
exactement trois de ses voisines occupées par aleges vivantes, alors la

cellule renait ;

* si une case est occupée par une cellule vivantedersur la figure) la survie
n'y est possible que si deux ou trois cases vassent occupées par des
cellules vivantes ; dans tous les autres cas|llideeneurt.

Nous nous intéressons a la simulation de ce jes damlan fini.

=

Question 0. (1 points)

Quel est I'état du monde ci-contre a la généradiaaante.

Question 1. (2
points) public class Cellule {
r privat e bool ean vivant;
. ubl i ¢ Cellule() {...
- .FTC”re la gubl ic voi dos{et\/}ivant( bool ean b){...}
‘ définition du public bool ean estVivant(){...}
constructeur et deg }
1] méthodessetVivant et

estVivantde la class€ellule

Le monde du jeu de la vie est représenté par uleaabde nbLigneslignes et

nbColonne<olonnes.

public abstract cl ass MondeAbstrait {
pr ot ect ed Cellule [][rep;

public int getLignes(){...}

public int getColonnes(){...}

publ i c voi d genererAlea(){...}

public abstract int nbVoisinsVivants(

publ i c voi d generationSuivante(){...}

publ i ¢ MondeAbstrait ( intl, intc){..}

inti, intj);
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Question 3. (3 points)

Ecrire la définition du constructeur de la clas&andeAbstraitOn construira un monde

ou toutes les cellules sont mortes.

Question 4. (2 points)

Ecrire la définition des méthodgstLignes(etgetColonnes().

Question 5. (3 points)

Ecrire la définition de la méthodgenererAlea()qui remplit le monde de facon

aléatoire : en moyenne une cellule sur 3 sera tévan

Question 6. (3 points)

Ecrire la définition de la méthodgenerationSuivante(jjui calcule le monde a la

génération suivante.

Il'y a deux fagons d’envisager le voisinage dekiled des bords du monde :

* Un monde plat : les cellules du bord ont soit S soit 3 voisins pour les coins.

* Un monde « torique » : les cellules du bord ontds@ voisins ( chaque coin a aussi
pour voisin le coin opposé suivant la diagonal®er considere la premiere ligne et
la derniere lignes voisines, et la premiere cologtrla derniére colonne voisines.

Ces deux mondes sont représentés par les classaistes :

public cl ass MondePlat ext ends MondeAbstrait {
public MondePlat( intl, intc){.}
publ i c i nt nbVoisinsVivants( inti,

int ...}
}

public cl ass MondeTorique
publ i ¢ Monde MondeTorique (
publ i ¢ i nt nbVoisinsVivants(

}

ext ends MondeAbstrait {
intl, intc)H..}
inti, intj{.}

Question 7. (2 points)
Ecrire la définition des constructeurs des deuzsela.

Question 8. (4 points)

Ecrire les définitions des méthodedVoisinsVivants(i, )Jdes deux classes

renvoient le nombre de voisins vivants de la celkituée eniyj).

qui
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